

石狮“侨说二十大”首场宣讲活动举行

林嘉南以“我的中国心”为主题做宣讲



本报讯 10月25日,石狮市“福小宣·‘泉’民讲·声动狮城”“侨说二十大”宣讲活动,在蚶江镇莲西村“朝阳生辉”楼举行,石狮籍旅泰著名侨领、泰国工商总会副主席、世界石狮同乡联谊会会长林嘉南以“我的中国心”为主题做了精彩的宣讲。

本次活动是由石狮市委宣

传部、统战部主办,石狮市归国华侨联合会、蚶江镇人民政府、石狮市融媒体中心承办。活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,结合石狮市“侨”文化主题和浓厚的“侨”文化氛围,凝聚侨心、汇聚侨力,打好“新侨牌”,讲好中国故事,传播石狮好声音。首场活动之后,

我市还将陆续推出十场“侨说二十大”巡回宣讲活动,掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。首场宣讲活动在蚶江镇莲西村“朝阳生辉”楼举行,市委常委、宣传部部长郑天助,市委常委、统战部部长刘艺波等领导出席开幕式。活动中,举行了“石狮市侨宣讲小分队”授旗仪式,郑天助为“石狮市侨宣讲小分队”授旗;石狮留学生联谊会创会会长姚道锡代表宣讲小分队接旗。

在宣讲中,林嘉南结合自己旅居泰国28年来的创业经历,讲述自己对家乡日新月异变化、中国的快速发展的深刻感受,并围绕学习党的二十大精神,分享了心得体会。谈及二十大的胜利召开,林嘉南表示,党的二十大是自己期盼已久的盛会,“我全程观看了大会的直播,十年的成果,全球华侨华人身处海外,看在眼里,为祖国所取得的各项成绩感到无比骄傲。”林嘉南说,“我印象深刻

的是习近平总书记提出‘促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体’。”

谈及旅居泰国28年的发展,林嘉南感触颇深,“在泰国,可以深切感受到祖国的影响力!”他认为,中国发展惠及世界尤其是周边国家。中国倡导的共建“一带一路”,成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台,越来越多的国家纷纷加入。现在,中泰铁路已经是两国共建“一带一路”的标志性项目,在泰国皇室的重视下,目前该铁路建设正在积极推进。这条铁路建成之后,将对泰国以及整个中南半岛的发展产生巨大的推动作用。泰国广大华侨华人对“一带一路”寄予厚望,“我是世界石狮同乡联合会的会长,作为旅居泰国的石狮乡亲,我将继续做好石狮乡亲到泰国践行‘一带一路’倡议的引路人。”林嘉南表示,自己作为泰中友好基金会主席,将持之以恒凝聚社会力量,推动中

泰两国民间友好交流与合作,为共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业继续奋斗。

作为一名旅居泰国的石狮人,林嘉南表示,自己始终不忘爱国之初心,热情支持中国建设事业,不忘回报和助力家乡的发展。正如习近平总书记所讲的“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。作为世界石狮同乡联谊会会长,林嘉南号召更多侨亲奋进新征程,建功新时代,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步增强爱国爱乡情怀,一如既往关心支持家乡石狮的发展建设,努力在侨界讲好中国故事,宣传好石狮形象。“相信在海内外乡亲的共同努力下,石狮的未来将更加辉煌。明年是石狮建市35周年,我也将和世石联的所有成员一道继续努力,为石狮全面建设现代化商贸之都作出新的贡献。”

(记者 李琳毅 郭雅霞)

侨说“二十大”

卢文端(全国侨联副主席、中国和平统一促进会香港总会理事长)

收听二十大报告,我深受鼓舞、倍感振奋。中央依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权,落实“爱国者治港”原则,香港局势实现由乱到治、走向由治及兴,确保了“一国两制”事业的行稳致远。我们要深入学习党的二十大精神,坚定不移、全面准确贯彻“一国两制”方针,坚定落实“爱国者治港”原

则,发展壮大爱国爱港力量,支持特别行政区积极务实作为,让发展成果更多公平惠及香港全体市民,不断谱写良政善治新篇章。我坚信,有伟大祖国的坚定支持,有“一国两制”方针的坚实保障,香港一定能够大有作为、创造更大辉煌,一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光。

李贤义(全国政协委员、中华见义勇为基金会顾问)

我怀着激动和喜悦的心情,认真收听学习了习近平总书记所作的二十大报告。报告全面阐述了十年来伟大变革的里程碑意义,擘画了中华民族伟大复兴的路线图。我们感受到了奋进新征程、建功新时代的铿锵足音,感受到了惊涛骇浪中的

力挽狂澜,感受到了党和国家一切为了人民的初心使命。面对百年未有之大变局和错综复杂的国际国内形势,我们只有坚定不移地坚持中国共产党的领导,国家才能在不确定、不稳定的环境下稳健前行、坚若磐石,才能从胜利走向胜利。

林佑碧(石狮市政协常委、香港石狮同乡总会会长)

习近平总书记在大会上所作的党的二十大报告,全面总结新时代十年来所取得的辉煌成就,谋划未来奋斗目标,鼓舞人心,催人奋进。我们要坚决以党的二十大精神为指引,背靠祖国,立足香港,珍惜和抓住国家新格局下的发展机遇,带动香港进入由乱到治走向由治及兴的新阶段,坚

定不移地贯彻落实“一国两制”方针、“爱国者治港”原则,支持特区政府和行政长官依法施政,团结全港市民齐心协力谋发展、促和谐。继续做好联络乡亲、服务乡亲、凝聚乡亲的工作,以实际行动共同为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

蔡国伟(法国福建商会、马达加斯加华商总会会长)

中国共产党第二十次全国代表大会是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军新征程的关键时刻召开的一次十分重要的会议。海外游子身在他乡,心系祖国,祖国永远是坚强靠山,祖国

的繁荣富强让海外侨胞更加自信、自豪。中国的发展离不开党的领导,我们始终感恩党,将以实际行动担使命,发挥自身优势,凝心聚力,讲好中国故事,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴奉献侨界力量。

姚志胜(全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长)

习近平总书记在二十大报告中,再次重申“一国两制”是港澳回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排,必须长期坚持。香港同胞不会忘记,在香港局势动荡之时,中央审时度势、果断决策,按照宪法和基本法,有效实施对特区的全面管治权,令香港局势实现由乱到治的重大转折。习近平总书记的报

告,不仅展示了我们维护国家主权和领土完整、反对“台独”的坚强决心和强大能力,而且强调国家统一、民族复兴的历史车轮滚滚向前,祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现!有习近平总书记的坚强英明领导,我们对中华民族伟大复兴、“一国两制”的未来发展以及祖国的完全统一充满信心!

蔡建四(福建省政协常委、福建省港区政协委员联谊会会长)

党的二十大报告对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措,必将继续推动香港开启新的发展征程。在这具有划时代意义的历史时刻,更要持续地关注关爱香港

青年的发展。香港拥有遍及全球的商贸网络,可提供与国际接轨的商务和高增值服务,从而在国内国际双循环的相互促进中发挥极其重要和更加积极的作用,将为香港青年带来无限发展空间。

王荣忠(世界福建青年菲律宾联合会创会会长)

党的二十大是承前启后、继往开来,具有里程碑意义的一次十分重要的大会,描绘了中国未来发展的宏伟蓝图,对推进中华民族伟大复兴具有历史性的意义。中国过去十年取得的巨大成绩,让我们这些海外华侨华人由衷自豪,我们对中国共产党高效有力的领导能力及国家取得更大发

展充满信心。报告也提出中国坚持对外开放,坚定奉行互利共赢,不断以中国新发展为世界提供新机遇。这更令人充满期待。作为海外华侨,我将以“凝侨心、聚侨力”为己任,发挥桥梁纽带作用,用实际行动促进中菲两国交流合作,为伟大复兴的中国梦作出应有的贡献。

董拔萃(菲律宾《联合日报》总编辑)

聆听了习近平总书记的报告非常振奋,党的二十大是坚持中国特色社会主义、确保全党步调一致向前进、实现中华民族伟大复兴继续前行的动员令,也是一次让世界对中国发展更有信心的会议,具有十分重要的历史意义和现实意义。我们海外华文媒体应当紧跟

时代步伐,积极踏上新的赶考路,为中华民族伟大复兴贡献自己的聪明才智和力量。《联合日报》也将一如既往秉持华文媒体的神圣使命,促进中菲友谊,讲好中国故事,弘扬中华文化,及时报道中共二十大精神和相关内容,传播福建强音。